BILANCIO PIÙ CHE POSITIVO PER LA HIDRO SPORT A LIVORNO

Sabato 10 e domenica 11 maggio, nella splendida cornice della piscina “Camalich” di Livorno, si è svolta la 21ª edizione della “Coppa Mar Tirreno – XX Memorial Simeone Camalich”, manifestazione internazionale organizzata dalla Nuoto Livorno, in collaborazione con lo sponsor tecnico Head. Sui blocchi di partenza ben 768 atleti iscritti in rappresentanza di 34 società, molte delle quali prestigiose vedi il club Circolo Canottieri Aniene e la stessa padrona di casa. Quest’ultima ha schierato nuotatori di tutto rispetto a livello nazionale quali Luca Ferretti, Federico Turrini, Martina De Memme e Chiara Masini Luccetti. 

In questo contesto così autorevole la Hidro Sport si è comportata in maniera esemplare, vincendo 15 medaglie (7 ori, 5 argenti, 3 bronzi) e collocandosi all’8° posto nella classifica finale di società, prima fra le compagini molisane in gara. Per l’occasione, il responsabile tecnico della Hidro, Toni Oriente, ha allestito un’ottima squadra composta da 10 nuotatori, 6 maschi e 4 femmine, Alessandro Benini, Cristiano Hantjoglu, Francesco Gatti, Alessandro Felice, Federico Del Zingaro, Giovanni Pugliese, Francesca Miele, Paola Giangualano, Giulia Calabrese e Eliana Bagnoli. Ogni concorrente ha disputato 4 prove in una rassegna aperta sabato alle 10 dai 200 stile e chiusa domenica alle 15 dai 200 misti.

Nel settore maschile, per la cat. Ragazzi 14 anni, sono da sottolineare i continui progressi di Alessandro Benini: il giovane atleta larinese si è imposto con decisione nella sua specialità, il dorso, portando a casa l’oro sia nella media (1’04.22) sia nella lunga distanza (2’18.06) con tempi che gli permettono di qualificarsi con largo anticipo per i prossimi Campionati Italiani Giovanili. Non meno apprezzabili le sue prestazioni nelle altre due gare nuotate, i 200 stile (2’08.45) e i 100 farfalla (1’06.42), chiusi rispettivamente in 4ª e in 5ª posizione. Per la cat. Ragazzi 15-16 anni, eccellente è stata la prova di Cristiano Hantjoglu. Il dorsista Hidro ha firmato nei 100 dorso la sua seconda miglior prestazione di sempre in vasca da 50m. (57.78), staccando il pass in questa specialità sia per il prestigioso Trofeo Settecolli sia per gli Assoluti Estivi, mentre nei 200 dorso ha siglato il suo migliore in lunga della stagione (2’08.25). Su entrambe le distanze ha, ovviamente, conquistato uno splendido oro. Altrettanto positiva la sua performance nello stile: dopo un argento nei 50, chiusi col personale di 25.33, Cristiano si è superato facendo suo l’oro anche nei 200 (2’01.00). Nella categoria Juniores, da incorniciare anche i risultati conseguiti dall’altro dorsista Hidro, Francesco Gatti, capace di nuotare i suoi migliori in tutte le gare, oltre che di vincere due medaglie d’oro nei 50 (28.43) e 200 dorso (2’11.38), una d’argento nei 100 dorso (1’00.45) e una di bronzo nei 50 stile (25.64). I crono dei 100 e 200 dorso gli permettono, inoltre, di mettere una seria ipoteca sulla sua qualificazione agli Italiani estivi di Roma. La rassegna livornese ha consentito di mettere in luce l’ottimo momento di forma di Giovanni Pugliese: l’atleta venafrano, entrato solo da quest’anno a far parte della compagine Hidro, grazie anche al nuovo programma di allenamento ha visto migliorare in modo costante ed evidente le sue prestazioni tecniche e cronometriche. A Livorno il farfallista ha nuotato in tutte le gare i suoi tempi migliori, conquistando la finale nei 100 farfalla (1’00.85) e salendo sul secondo gradino del podio nei 50 rana (31.56). Dopo aver ripreso ad allenarsi in modo continuo, si sono mostrati in netta ripresa sia Federico Del Zingaro che Alessandro Felice: il primo si è distinto in modo particolare nei 50 rana, arrivando 5° in 32.78, mentre il secondo ha preso parte alla finale dei 100 stile (56.53) ed è giunto 4° nei 50 dorso (30.23). Nel settore femminile, fra i risultati di spicco, la doppietta di podi realizzata sia Giulia Calabrese (cat. Juniores) che da Francesca Miele (cat. Ragazzi 14 anni). Giulia ha strappato all’agguerrita concorrenza il 2° posto nei 50 dorso, nuotando con grinta e fermando il cronometro a 32.08, e ha difeso con determinazione la sua 3ª posizione nei 200 dorso, toccando la piastra a 2’28.61. Da mettere in evidenza anche il 4° piazzamento da lei ottenuto nella finale dei 100 dorso (1’08.27). In tutte le prove, la dorsista Hidro ha ottimizzato i suoi precedenti record, rendendo sempre più concreta la possibilità di una sua qualificazione ai prossimi Campionati Italiani Estivi di Roma. Anche Francesca, alla sua prima uscita stagionale in vasca lunga, è stata protagonista di un’ottima prova, mostrandosi in netta ripresa dopo una fase di affaticamento: più che soddisfacente la sua partecipazione alla finale dei 100 rana, chiusa con un argento e il crono di 1’17.93, e il bronzo conquistato nei 200 rana (2’46.19) alle spalle della campionessa italiana Irene Savino. Positivo, infine, il contributo offerto da Paola Giangualano ed Eliana Bagnoli, entrambe atlete della categoria Juniores. Paola, grintosa e determinata, ha migliorato i suoi primati nei 50 (30.97) e 100 farfalla (1’09.61), collocandosi rispettivamente in 6ª e 9ª piazza; Eliana, invece, nonostante non fosse in perfetta forma fisica a causa di una breve stop nelle sedute di allenamento, ha nuotato un discreto 50 dorso, giungendo 7ª in 33.12.

Questo il commento del Presidente e Responsabile delle squadre agonistiche, Toni Oriente: “Livorno è stato un importante banco di prova per verificare lo stato di forma dei ragazzi in vista dei prossimi importanti appuntamenti della stagione. A breve ci aspetta il prestigioso “Trofeo Nicoletti” di Riccione: spero davvero che i riscontri positivi ottenuti in terra toscana trovino conferma”.
